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Alla cortese attenzione della Dirigente
Della Scuola Statale primaria e dell’Infanzia e Ospedaliera
“San Giovanni Bosco” di Foggia
Dott.ssa Maria Cianci


Oggetto: partecipazione degli alunni al progetto culturale ZAMPOGNA FELIX: Musiche e memorie del Natale della tradizione. 
13 dicembre: coro in S.Eligio e 14 dicembre mattina incontro con zampognari della Sicilia.

Questa Associazione, dal 1986 promotrice di eventi, pubblicazioni, manifestazioni e progetti socio-educativi e culturali aventi come obiettivo la promozione della storia e della cultura del territorio e della intergenerazionalità; avendo fin dalla sua nascita lavorato per la diffusione di tradizioni e memorie, tra le quali il periodo natalizio ha un valore di grande importanza religioso ed emozionale; 
anche quest’anno propone manifestazioni in cui protagonisti sono la musica di Natale con i più antichi strumenti dell’uomo: la zampogna e la ciaramella, per altro strumenti dei pastori che hanno attraversato per secoli la nostra terra nell’antica usanza della Transumanza. 
A questi strumenti, suonati per noi in questo dicembre 2024 da gruppi di musicisti virtuosi tra cui il gruppo siciliano di Salvatore Vinci con la sua caratteristica e unica “Zampogna a paro”, si aggiungono le memorie di scrittori e testimoni e canti della nostra tradizione.

Memorie e Melodie si potranno ascoltare il 13 dicembre, all’imbrunire, in un itinerario per le vie della antica zona delle “Croci”, come nelle antiche novene che si commissionavano agli zampognari attorno ai fuochi rituali e nelle case davanti ai presepi e per la gioia di bambini e famiglie.
Alle 19,00, a conclusione della musica itinerante, che toccherà le chiese di S.Anna e delle Croci, l’appuntamento è nell’antica chiesa di S.Eligio. Qui con gli zampognari Giustina Ruggiero e Michele dell’Anno, animatori dell’Associazione racconteranno il Natale della memoria.

[bookmark: _GoBack]Chiediamo alla Dirigente, dott.ssa Maria Cianci che il Coro dei bambini della S.Giovanni Bosco possa partecipare all’incontro-spettacolo in S.Eligio con canti di Natale, di Solidarietà e di Pace.

Chiediamo altresì alla Dirigente che il 14 dicembre mattina il gruppo siciliano delle Zampogne e Ciaramelle della Sicilia possa incontrare i bambini della Scuola per raccontare e spiegare cosa sono e come suonano questi antichissimi strumenti, ora sconosciuti o mal conosciuti.

Certi della Vostra attenzione, restiamo in attesa di risposta e a disposizione per chiarimenti ed eventuali accordi.
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